



Najveća poslijeratna istraga Tužiteljstva BiH o fina

POKUŠALI POBJEĆI

Tko je Čauševiću, Cvjetinoviću i Sadikoviću dojavio da će biti uhićeni

Impozantna imovina Kemala Čauševića

Kemal Čaušević, bivši ravnatelj Uprave za neizravno oporezivanje, političko-državnu karijeru počeo je iz redova SDA. Kako je u travnju objavio Centar za istraživačko novinarstvo (CIN), Sud BiH je blokirao 11 nekretnina u vlasništvu Čauševića. Podaci iz kupoprodajnih ugovora pokazuju da ukupna vrijednost nekretnina iznosi milijun i 80 tisuća konvertibilnih maraka (540.000 eura), prenio je tada isti izvor. U rješenju Suda BiH je navedeno da se protiv Čauševića vodi više povezanih istraga zbog zlorabe položaja i ovlasti. Sud BiH je odbio žalbu Čauševićevog odvjetnika Asima Crnalića, u kojoj se navodi da je njegov klijent već dugo godina među najbolje plaćenim menadžerima u BiH, te da je dio prihoda ostvario na osnovi



kamata, članstva u odborima, te po ugovorima o zakupu, darovima i nasljedstvu. Čaušević je, kako je objavio CIN, tijekom sedam godina, koliko mu je trajao mandat, uvećao svoj imetak za više od milijun KM. Kupio je, tvrdi CIN, pored brojnih stanova i 20 dunuma zemlje. Ovaj je centar izračunao da njegova primanja nisu bila ni blizu dovoljna da pokriju sve troškove.

• Piše: M. Osmović
• dogadjaji@dnevni-list.ba

SARAJEVO - Zdravku Cvjetinoviću, pomoćniku ravnatelja Uprave za neizravno oporezivanje BiH, prekjučer je dojavljeno da će biti uhićen i da se hitno skloni i tek će biti otkriveno tko je to učinio. Međutim, pokušaj da pobjegne iz BiH nije mu uspio - uhićen je preksinoć na graničnom prijelazu Gradiška i s lisicama na rukama proveden u Banju Luku, a jučer ujutro u Tužiteljstvo BiH u Sarajevu.

Uhićenja i pretresi

Pripadnici SIPA-e jučer ujutro pretresli su njegovu sobu u banjolučkom hotelu "Tališa" gdje je on već dugo smješten. Na funkciju pomoćnika ravnatelja UNO-a za carine imenovan je u siječnju ove godine. Zanimljivo je da je Cvjetinović stalno nastanjen u Srbiji, u Novom Sadu, gdje je razgranao unosne privatne biznise. Jako je blizak aktualnoj vlasti Republike Srpske i smatra se jednim od najmoćnijih ljudi u tom entitetu.

Nekako u isto vrijeme kad i Cvjetinović, uhićen je i Kemal Čaušević, bivši ravnatelj Uprave za neizravno oporezivanje. Neslužbeno doznajemo da je i on namjeravao pobjeći iz BiH, ali je uhićen negdje između Ključa i Bosanskog Petrovca i s lisicama na rukama prebačen u Sarajevo. Pripadnici SIPA-e jučer su ga odveli i u sarajevski Stakleni grad gdje ima brojne nekretnine.

Uhićenje Cvjetinovića i Čauševića rezultat je istrage pod kodnim imenom "Pandora", koju već gotovo godinu dana vodi državni tužitelj Oleg Čavka. U noći s utorka na srijedu i jučer u zoru uhićeni su i Alija Mašić, šef Carinske ispostave Sarajevo, Nedeljko Milovanović, bivši šef Carinske ispostave Gradiška, Milenko Nakić, bivši šef Carinske ispostave Brod, Avdija Skahić, šef Carinske ispostave Brod, i još 15 bivših i sadašnjih visokopozicioniranih službenika Uprave za neizravno oporezivanje.

Radovan Durić, aktualni šef Carinske ispostave Brod, u bijegu je i pripadnici SIPA-e su u potrazi za njim. Izgleda da je i njemu netko dojavio da će biti uhićen.



U akciji "Pandora" slobode su lišene ili su stavljene pod nadzor 54 osobe među kojima Kemal Čaušević, Zdravko Cvjetinović i Anes Sadiković kojima je dojavljeno za akciju i koji su uhićeni u bijegu

Čaušević je uhićen na području općine Ključ, nakon čega je uz pratnju SIPA-e proveden u Sarajevo i Stakleni grad gdje se nalazi njegova imovina. On je u Sarajevo doveden s lisicama na rukama

Prema grubim računnicama, oštetili su proračun države za nekoliko stotina milijuna maraka!

Po svemu sudeći, za akciju je znao i Anes Sadiković, vlasnik sarajevske tvrtke "Eko san", koja se bavi uvozom tekstilne robe iz Turske i Kine. On je uspio pobjeći iz BiH i, prema nekim informacijama, nalazi se u Crnoj Gori.

Po nadzorom SIPA-e je još tridesetak službenika Uprave za neizravno oporezivanje. I uhićeni i oni koji su pod nadzorom terete se za organizirani kriminal, carinske i porezne utaje, nezakonit otpis poreza i povrata PDV-a, za pranje novca i zlorabu položaja ili ovlasti. Svi uhićeni jučer su u Tužiteljstvu BiH saslušani i, kako doznajemo, danas će biti podnesen zahtjev Sudu BiH da im odredi pritvor.

Državni tužitelj Oleg Čavka sa suradnicima prikupio je brojne relevantne dokaze o kriminalu koji su uhićeni počinili. Prema grubim računnicama, oštetili su proračun države za nekoliko stotina milijuna maraka!

Po nalogu Tužiteljstva BiH, pripadnici SIPA-e preksinoć i jučer pretresli su na desetke objekata u Sarajevu, Istočnom Sarajevu, Ilidži, Ilijašu, Kiseljaku, Tuzli, Brčkom, Gradačcu, Tešnju, Srebreniku, Dobruju, Čelincu, Banjoj Luci, Brodu, Gradiški, Dubici, Celincu, Kotor Varoši, Derventi, Prijedoru, Bihaću, Bijeljini i Zvorniku i izuzeli opsežnu dokumentaciju.

Od svih uhićenih javnosti je najpoznatiji Kemal Čaušević koji je sedam godina, do 2011., bio ravnatelj

Page: 2

Reach: 0

Country: BOSNIA AND HERZEGOVINA

Size: 1944 cm2

2 / 2

ncijskom kriminalu i korupciji EĆI IZ BIH?



Foto: Avaz.ba

Od svih uhićenih javnosti je najpoznatiji Kemal Čaušević koji je sedam godina, do 2011., bio ravnatelj Uprave za neizravno oporezivanje. Već dugo je pod istragom zbog kriminala i bilo je pitanje dana kada će biti uhićen

Uprave za neizravno oporezivanje. Već dugo je pod istragom zbog kriminala i bilo je pitanje dana kada će biti uhićen. Prije godinu dana Sud BiH je blokirao njegovu imovinu u vrijednosti od 540.000 maraka i još tada zabranio raspolaganje s njom sve do okončanja kaznenog postupka. Čaušević je u središtu Sarajevu kupio čak 11 nekretnina, uglavnom stanova i poslovnih prostora, a na Poljinama, elitnom sarajevskom naselju, ogromno zemljište.

Blokirana imovina

Sud BiH je utvrdio da Čaušević od svojih primanja nije mogao kupiti sve te nekretnine. On je svoje vrijeme tužio državu BiH jer mu je kao ravnatelj Uprave za neizravno oporezivanje smanjena plaća od 5000 maraka! Zbog kriminala protiv Čauševića se vodi nekoliko istraga. Pored ostalog, tereti se da je iskoristio direktorski položaj i pribavio nezakonitu imovinsku korist poduzećima "Kekerović" iz Laktaša i "Eurosol" iz Dubice, čime je proračun BiH oštećen za 5,3 milijuna eura.

Treba reći da je Čaušević, zahvaljujući i činjenici da je bio miljenik vlasti, za sedam godina direktorovanja Upravom za neizravno oporezivanje radio što je htio i razgranao mrežu svojih suradnika koji su za sebe i njega uzimali ogroman novac tako što su pojedincima dopuštali uvoz robe, najviše tekstila, i to s lažnim deklaracijama o podrijetlu robe. Javna je tajna među carnicima da su mnogi kamioni puni robe ulazili u BiH bez carinskih kontrola, samo "na mahanje", a po nalogu Čauševića. Bio je i ostao u čvrstoj poslovnoj vezi s Anesom Sadikovićem iz Sarajeva koji je proglašen "kraljem tekstila", ali i sa Sedinetom Karićem iz Srebrenika koji se

također bavio uvozom tekstilne robe iz Turske i Kine. Pretpostavljamo da je Sadiković je s bratom i sedam svojih suradnika uhićen i tada je pripočeno da je oštećio proračun BiH za oko 300 milijuna maraka. Kemal Čaušević pomagao se i nekretnina u Turskoj, a posrednik je bio upravo Sadiković.

Karić je uvezio tekstil preko svojih fiktivnih tvrtki u Mađarskoj i Italiji i one su mu služile i za pranje novca. Pravomoćnom presudom Suda BiH iz travnja 2010. osuđen je na pet godina robije zbog gospodarskog kriminala. Prema nekim informacijama, on je i iz zatvora u Tuzli rukovodio krijumčarenjem tekstila i lani je zbog toga uhićen dok je bio na privremenom dopustu!

Anes Sadiković je još 2008. godine osuđen na zatvor zbog trgovine drogom i niz neriješenih ubojstava, a godinu kasnije uhićen kada je policija Bugarske na graničnom prijelazu u njegovom kamionu punom tekstilne robe otkrila 44 kilograma heroina. U rujnu 2012. uhićen je s bratom i sedam svojih suradnika.

Nakon što je u veljači 2011. smijenjen s funkcije ravnatelja Uprave za neizravno oporezivanje, Čaušević je još nekoliko mjeseci rukovodio tom institucijom. Otkako je i definitivno otišao iz UNO-a, ništa ne radi, ali odlično živi. U posljednjih godinu dana aplicirao je na nekoliko rukovodećih radnih mjesta, ali nijedan test znanja nije položio. Pored ostalog, aplicirao je za člana Komisije za vrijednosne papire FBIH, direktora Razvojne banke FBIH, pomoćnika ravnatelja Uprave za neizravno oporezivanje, stručnog savjetnika u Ministarstvu financija FBIH. Uz ostale dokumente redovito je predavao i potvrde da se protiv njega ne vodi nikakva istraga i ostaje nejasno tko mu je takve potvrde izdavao.

Čaušević s lisicama na rukama: Ovo mi je najsretniji dan u životu!

Kemal Čaušević je prilikom privođenja u okviru akcije "Pandora" kazao da mu je to jedan od najsretnijih dana u životu. Dovedenu Čauševića u Stakleni grad, gdje se nalazi njegova imovina, nazočio je i reporter Klix.ba. Netko od nazočnih građana je povikao kako je "Čaušević najsretniji čovjek u državi", prosvjedujući zbog uhićenja. Nakon toga je Čaušević rekao da "puste ljude da rade" i da mu je "ovo jedan od najsretnijih trenutaka u životu".

30

Po nadzorom SIPA-e je još tridesetak službenika Uprave za neizravno oporezivanje

Ravnatelj UNO-a Miro Džakula o akciji "Pandora"

Proračun oštećen za više od dvije milijarde maraka

BANJA LUKA - Kriminalnim radnjama u Upravi za neizravno oporezivanje (UNO) BiH do 2011. godine proračun BiH je oštećen za više od dvije milijarde KM, rekao je ravnatelj Uprave Miro Džakula.

"Ne treba zaboraviti da se iste stvari događaju i s izravnim porezima, kao i s proračunskom potrošnjom", rekao je Džakula.

Carinjenje tekstila i vozila

Džakula i predsjednik sindikata Mehmedalija Osmić potvrdili su da su u akciji Tužiteljstva BiH i Agencije za istrage i zaštitu (SIPA) slobode lišeni bivši ravnatelj Kemal Čaušević, pomoćnik ravnatelja Sektora za carine Zdravko Cvjetinović i više desetaka službenika UNO-a BiH.

Džakula je rekao da su navedene osobe lišene slobode zbog sumnje da su povezane s kaznenim djelima u vezi s carinjenjem tekstila iz Kine i motornih vozila i poručio da će službenici, kojima bude određen pritvor, automatski biti suspendirani.

On je naveo da su aktivnosti usmjeravane iz Uprave u koordinaciji s Tužiteljstvom BiH, izrazivši zadovoljstvo suradnjom s glavnim tužiteljem BiH Goranom Salihovićem i tužiteljima Olegom Čavkom i Dubravkom Čamparom koji su vodili ovu akciju.

Džakula je naveo da je na ovaj način nanesena šteta dignitetu Uprave, ali da je akcija još jedan pozitivan dokaz u njezinom profiliranju da bude najbolja institucija u BiH.

On je podsjetio da je od njegovog dolaska na čelo Uprave naplaćeno više od 1,5 milijardi KM prihoda više nego do tada.

Džakula je naveo da su motorna vozila pretežno carinjena u 21 carinjskoj ispostavi, ali uglavnom u Grudama, Brodu i Gradišci, dok će postupak dokazati je li bilo zlorababa.

Govoreći o carinjenju tekstila, Džakula je podsjetio da je osnovica za carinjenje tekstila naredbom iz 2011. godine podignuta na iznos od 7,4 KM po kilogramu, ali da se od dobavljača ne može dobiti izvorna faktura, zbog čega se mora pribjegavati alternativnim metodama utvrđivanja osnovice.

"Problem s carinjenjem tekstila imaju sve okolne zemlje i u EU-u i UNO je napravio veliki pomak u smislu podizanja osnovice i kvalitete carinjenja, ali to nije dovoljno i mi ćemo automatizirati procedure, te pojačati transparentnost u radu Uprave i svakog pojedinca", najavio je Džakula.

Govoreći o vezi akcije "Pandora" sa slučajem

"Kekerović", Džakula je naveo da je to najveći slučaj prijevare u BiH u kojem je s jedinstvenog računa vraćeno više od 9,5 milijuna KM već naplaćenih sredstava i da je tu zatajio ljudski čimbenik u Upravi.

Veliki kriminal

Predsjednik Sindikata UNO-a Mehmedalija Osmić rekao je da su u kriminalne radnje u UNO-u umiješane vladajuće strukture u BiH iz svih stranaka i da su svi koristili usluge bivšeg ravnatelja Kemala Čauševića, koji je organizator svega, jer su nakon njegovog odlaska u Upravi ostali njegovi ljudi.

"Čaušević je lišen slobode i sada će biti zanimljivo što će njegovi ljudi govoriti budućnosti da su znali što ih čeka", rekao je Osmić.

Osmić je precizirao da su izvršitelji dio novca od utaje odvajali za sebe, dio svojim mentorima u Upravi, dok je dio odlazio izvan ove institucije, te dodao da je UNO znao za kriminalne aktivnosti, sam ih dokazao i izborio se s pritiscima, te aktivno surađivao s Tužiteljstvom BiH.

"Ovo je najopsežnija akcija, koja predstavlja tek početak. Nije točno da Tužiteljstvo ne radi svoj posao", rekao je Osmić, navodeći da se na akciju Tužiteljstva BiH čekalo nekoliko godina, ali da se sve okrenulo dolaskom Gorana Salihovića na čelo ove institucije.

On je istaknuo da je u ovom slučaju pobijedila država i Uprava iako su imali brojne kočnice, jer su predmeti u ovom slučaju, kako je rekao, stavljeni u ladice na svim institucionalnim razinama, uključujući i Tužiteljstvo BiH do dolaska Gorana Salihovića.

Džakula je rekao da su navedene osobe lišene slobode zbog sumnje da su povezane s kaznenim djelima u vezi s carinjenjem tekstila iz Kine i motornih vozila i poručio da će službenici, kojima bude određen pritvor, automatski biti suspendirani

